

浙江:校园责任田,师生收割忙

5月12日,在浙江省建德市明镜小学校园内的农耕园劳动教育实践基地,师生们忙着在各班的责任田里收割丰收的小麦、油菜等农作物。 宁文武 摄



我劳动,我成长

编者按

5月,莺飞草长,花红柳绿,这是一个劳动的季节,也是一个充满希望的季节。为培养未成年人的劳动意识和劳动能力,体验劳动过程,感受劳动之美,珍惜劳动成果,全国各地不少学校一如既往地开展了丰富多彩的劳动实践,让孩子们在劳动中塑造良好的品格,在劳动中增强生活的本领,在劳动中收获成长和幸福。

期待各级各类学校充分发挥劳动教育在全面育人中的重要作用,更好地以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳育美,让劳动的“种子”在成长的“土壤”里扎根发芽、开花结果。



山西:走进试验田,感悟劳动美

5月17日,山西稷山县清河中心校组织吴壁小学、阳城小学、店头小学等7所小学60余名师生在中心校综合实践活动基地进行农耕实践活动。老师带领学生走进“小耕夫”试验田,收割庄稼,教他们认识各种果树。 史云平 摄



陕西:巧手做美食,传承家乡味

近日,陕西省宝鸡市金台区虢龙镇乡村学校少年宫快乐厨房社团带领孩子们制作陕西特色小吃甃糕,一起探寻“舌尖上的家乡美味”,传承美食文化。在快乐厨房,孩子们学到的不仅仅是厨艺,更体会到家乡美食所承载的文化记忆。 李改燕 余湖海 摄



湖南:采收油菜籽,乐享好收成

5月5日,湖南省邵阳市洞口县金龙完小组织学生到学校附近的油菜地里劳动,收割油菜、晒油菜、打菜籽,让学生体验到农事劳作的艰辛与乐趣,体验到丰收的喜悦。 滕治中 黄亦龙 摄



江苏:小小金银花,小手来采它

5月16日,江苏省连云港市东海县李埭乡中心小学学生在“校园农场”采摘金银花。老师为学生讲解金银花生长知识,学生一边采摘金银花,一边感受金银花的清幽香气。 张玲 摄



四川:采摘四季豆,劳动欢乐多

5月18日,四川省广安市广安区东方小学大队部组织大队委的学生,走进校园劳动实践基地采摘蔬菜并进行推销义卖,随后将义卖款捐赠给学校贫困学生。 曾姗姗 陈洋洋 摄